海丝起点 魅力南安

国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版

2022 年 **3** 月 **21** 日 壬寅年二月十九

高方微信 星期一 总第 1346 期 ■ 新闻热线 0595–26531010

同心抗疫 南安在行动



南安召开市委常委(扩大)会议暨全市疫情防控工作部署会

本报讯(记者 庄晓丽)19日晚,南安以视频会的形式召开市委常委(扩大)会议暨全市疫情防控工作部署会,传达上级有关会议精神,研究部署南安市疫情防控工作。张桂森、王连赞、解丹蕊、黄景阳、庄国阳等市四套班子领导参加会议,各乡镇(街道、开发区)组织收听收看。

会议传达习近平总书记在3月 17日中央政治局常委会上的重要讲 话精神,以及全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议,省、泉州市疫情防控会商会议和省、泉州市有关会议精神。

市委副书记、市长张桂森表示, 当前疫情形势严峻复杂,正处在最吃 劲、最关键的阶段,我们要认真落实 上级有关要求,坚持外防输人、严防 扩散和输出,突出"快准严实细",克 服疲劳、懈怠思想,发扬战斗精神,从 严从紧、抓细抓实各项防控工作,全力打赢疫情防控歼灭战。

张桂森强调,要争分夺秒,行动 上再提速、再提效,不断优化完善指 挥体系,科学组织大规模核酸筛查, 提速流调溯源、密接人员转运、隔离 点储备等工作,确保各条块工作流 程环环相扣、形成有效闭环,各项防 控工作高效运转。要加压加力社区 管控,综合运用人防、物防、技防,用 最严的力度管控,确保"封要封死、管要管严、防要到位";做好群众生活物资保障和心理疏导,主动靠前服务,特别是要关注孕产妇、儿童、危重病人、精神病患者等特殊群体;多渠道、全方位构建疫情防控立体宣传格局,营造共抗疫情浓厚氛围,真正让防控闭环严丝合缝。要严肃干部纪律作风,实行最严格的履职追责办法。



20日,南安全面启动第三轮大规模人群核酸检测,保障全市居民生命安全和身体健康。图为市民在南安体育馆核酸采样点有序排队。 本报记者 黄奕群 摄

南安市领导实地检查核酸检测和社区防控有关工作

本报讯(记者 庄晓丽) 连日来, 南安市委副书记、市长张桂森先后深 人溪美、美林、诗山、码头、罗东、梅山、 洪濑、丰州、霞美、官桥等乡镇(街道), 实地检查指导大规模人群核酸检测和 社区防控有关工作,并到市公安局指 挥中心大厅通过视频系统察看各地核 酸检测采样点实时运作情况。

在核酸检测采样点,张桂森详细了解采样点设置、人员配备、现场组织、

后勤保障等基本情况,并再三嘱咐现 场工作人员要在科学规范做好个人防 护的基础上,落实落细各项工作任务。

在社区防控现场,张桂森深入了解封(管)控区人员底数、卡口设置、核酸检测、环境消杀、服务保障等情况,并协调解决存在问题。他指出,社区防控是疫情联防联控的第一线,必须以最严的力度抓好各项管控措施,强化闭环管理,确保"封要封死、

管要管严、防要到位"。

在通过视频系统察看各地核酸检测采样点实时运作情况后,张桂森指出,核酸检测是精准防控的重要环节,是有效降低传播风险的重要抓手。他强调,当前疫情防控正处在最吃劲、最紧要、最关键的阶段,各级各部门要咬紧牙关,以快制快,紧盯防控重点,压实"四方"责任,坚决防止疫情扩散、外溢;深刻认识核酸检测的必要性、重要性、

紧迫性,持续强化专班运作,加强协同配合,及时打通堵点,确保"采、送、检、报"各个环节无缝衔接、高度匹配;做好现场秩序维护,严格落实戴口罩、"一米线"、环境消杀等防控措施,防止人员扎堆聚集,避免交叉感染;及时查缺补漏,通过多维数据交叉比对,做到"不落一户、不漏一人";做好后勤保障,落实好关心关爱措施,为参检群众和一线工作人员创造更加良好的环境。

15分钟出结果! 南安发放首批12.2万份抗原检测试剂盒

本报讯(记者 陈亮亮 见习记者 朱晓西)记者从南安市卫健局了解到,20日,南安发放首批12.2万份抗原检测试剂盒。该检测试剂15—20分钟即可测出结果,可提高"早发现"能力,较好地满足大规模人群快速筛查的需求。

按照《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》规定,抗原检测主要适用于三种人群:第一种是到基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员;第二种是隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、人境隔离观察、封控区和管控区内的人员;第三种是有抗原自我检测需求的社区居民。

"20日早上,南安首批12.2万份 抗原检测试剂盒已发放到26个乡镇 (街道、开发区)。"南安市卫健局相关 工作人员介绍,该批试剂将主要用于第二种适用人群,各乡镇(街道、开发区)将根据实际情况向符合条件的人群发放检测试剂;同时,符合条件且有自我检测需求的居民可向所在村(社区)报备申请。

那么,检测试剂拿到手后如何使 用?又要注意些什么?

据悉,该试剂盒适用的样本类型为鼻咽拭子、口咽拭子、鼻拭子,检测前需仔细阅读使用说明书按照相应采样方法规范操作。同时,检测前还需做好以下准备:确保所有套件组件在平坦清洁的表面上平衡至室温;确保套件组件完整,打开后无任何丢失或损坏;确保检查试剂盒的有效期;确保手部清洗或消毒,并保持干燥。此外,检测卡需放在平面上,将2滴提取的样本滴加到检测卡的加样孔

中,然后开始计时。

值得注意的是,需在15—20分钟内读取测试结果,20分钟后的测试结果可能不准确。

若检测结果出现两条红色或紫色条带,一条位于检测区(T)内,另一条位于质控区(C)内为阳性;若仅质控区(C)出现一条红色或紫色条带,检测区(T)内无条带出现则为阴性。

检测区(T)内无条带出现则为阴性。 同时,相关部门提醒,抗原阳性结果不作为新冠病毒感染的确诊依据,核酸检测依然是新冠病毒感染的确诊依据,如居民自我检测抗原结果阳性的,要第一时间向村(社区)报告,按照新冠疫情相关人员转运工作要求,进行核酸检测;使用后的采样拭子、采样管、检测卡等医用物品需装入密封袋作为医疗废物处置。





致全市人民的一封信

市民朋友:

阳春三月,本是相约踏青的美好时节, 但是此时,我们所挚爱的城市正处在战 "疫"的紧要关头,必须与奥密克戎搏斗!

大家所知, 奥密克戎传播速度更快、隐匿性更高、传染力更强, 疫情点多、面广、频发, 我市出现了多例确诊病例, 整座城市仿若被按下了"暂停键"。一周来, 我们第一时间启动了防控"快进键", 广大医务人员白衣执甲、逆行出征, 公安干警挺身而出、冲锋一线, 志愿者为民守护、不区,身而出、冲锋一线, 志愿者为民守护、 不区、隔离点服务, 党旗在抗疫一线高高飘扬……在此, 我们向他们表示最诚挚的感谢!

市民朋友, 形势空前严峻, 我们每个人脚下站立的就是战场, 共同的目标是激活全市防控指挥体系, 让南安"静"下来, 把病毒"揪"出来, 还这座城市"安"然无恙!

疫情就是战争,执行战时纪律是共同的责任与使命!在这场没有硝烟的战争中,每个人都是战士,每个人都是主人。目前,全市有3个封控区、12个管控区,全市域都是防范区。广大市民朋友必须理解配合封控管控、核酸检测、流调溯源、隔离观察等各项规定,共同筑军南安健康"大门"。这里会给广大市民带来诸多不便,但"疫情就是命令、防控就是责任",谁不主动约束自己,谁给防疫大局添麻烦,必将被全体南安人民所唾弃,必将受到相关法律的严惩。

生命重于泰山,你若平安,方能大安。每个人都是病毒传播的潜在受害者,每个人都是病毒传播的潜在受害者,后,他们是一个,他们是一个,是朋友必须从盲目乐观中警醒和"降温",把属于自己的责任扛起来,管好好。不要自己的"客门",不聚集、不外出,不信谣、各个人不会要不完了有大家都"静"下来,美自己,才能守护好我们的家园。不要因为个经安好。由空就好!

此时此刻,"快"与"慢","动"与"静",都是对这座城市最好的守护。暂时的"慢",是为了尽快切断病毒的传播链;短暂的"静",是为了早日重现南安的勃勃生机。请您务必坚守坚守再坚守,弘扬南安人的精气神,勠力同心、共克时艰,为你、为我、为大家、为咱共同的家园!

市民朋友,没有什么能拦得住爱拼敢赢的南安儿女!我们深信,只要海内外600万南安人团结一心、众志成城,就一定会冲破阴霾、春暖花开,就一定会"南"关共渡、"安"然无恙!

南安市防控新型冠状病毒感染的 肺炎疫情应急指挥部 2022年3月20日

南安举行疫情防控物资捐赠仪式

本报讯(记者 庄晓丽 见习记者 王丽清 黄艺彬 傅雅兰) 18日,南安市疫情防控物资 捐赠仪式举行,市人大常委会主任黄景阳参加 捐赠仪式。

民盟南安市基层委员会主委戴宽南捐赠 50万元、民盟南安市基层委员会捐赠23.44万元(截至发稿时数据仍在增加);福建育华建 材科技有限责任公司董事长陈育科捐赠南安 抗疫20万元;南安民盟盟员、泉州尤仙子茶业有限公司董事长尤东洋捐赠抗疫养生茶 100箱;泰国南安商会创会会长陈少阳捐赠价值约30万元的负压救护车一辆。

作为福清人的陈育科,于2017年到南安创业,与南安结下深厚情感,了解疫情情况后,第一时间响应政府号召,参与捐款。"希望能为南安抗疫工作尽自己的一分绵薄之力,也希望更多企业和个人能够尽己所能为南安做贡献,并肩作战、共克时艰,相信在市委、市政府的领导下,我们一定能够打赢这场防疫抗疫的歼灭战。"陈育科说。

"面对严峻的疫情形势,民盟积极响应政府号召,3天时间发动了100多位盟员,共同助力南安早日攻克疫情难关。"民盟南安市基层委员会副主委郑友套告诉记者。